

Февраль

1

СУББОТА

1941 год

№ 25 (2263)

ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Улучшим воспроизводство коня

Наряду с машинизацией сельского хозяйства в нашей стране не снизилось значение коня. Конь в сочетании с механической тягой играет решающую роль. Особенно конь необходим в колхозах, где большинство основных сельскохозяйственных работ выполняют на живой тяговой силе.

Трудно переоценить значение коня в нашей Красной Армии. «В боевой обстановке современная красная кавалерия еще покажет образцы высокого боевого искусства в умелых и беспощадных битвах с врагами», — говорил тов. Ворошилов на XVIII съезде ВКП(б). Снабжать Красную Армию первоклассными конями возложено на колхозы.

Вот почему партия и правительство уделяют огромное внимание развитию коневодства. По третьему пятилетнему плану развития народного хозяйства количество лошадей должно увеличиться на 35 процентов.

Чтобы выполнить поставленную XVIII съездом ВКП(б) задачу, необходимо особое внимание обратить на воспроизведение коня.

С воспроизведением коня у нас дело обстоит из рук воин плохо. Это подтверждает тот факт, что в колхозах района насчитывается 1900 конематок, а молодняка рождается не более 400—500 голов. Если из этого вычесть ежегодный падеж лошадей то становится ясным, что количество лошадей в районе не прибывает, а убывает. Получаемым приплодом только заменяются выбывшие лошади.

Причина малого воспроизводства коня упирается в неправильное проведение случной кампании. Случная кампания — основа воспроизводства. К ней следовало бы привлечь внимание не только работников коневодства, а всей общественности. Нельзя забывать указание т. Сталина о том, что «Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные».

К проведению случной кампании в большинстве готовятся плохо. Маток, которых будут слушать не доводят до хорорей упитанности и весной они выполняют тяжелые полевые работы. Только по этой причине заражаемость конематок в 1938—39 годах не

Выступление тов. Калинина М. И.

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановивший

на некоторых вопросах воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.

(ТАСС).

Ко всем заведующим конефермами, случными пунктами, конюхам и всем колхозникам района

Письмо коневодов участников совещания

На XVIII съезде большевистской партии, определяя задачи партии в области внутренней политики тов. Сталин поставил задачу в ближайшие 3—4 года увеличить поголовье лошадей в стране на 35 процентов. Такое увеличение поголовья лошадей полностью обеспечит разрешение проблемы развития коневодства в Советском Союзе.

Конь в нашей стране играет огромную роль. Конь незаменим еще в сельском хозяйстве и для производства полевых работ и для транспорта. Конь нужен нашей доблестной Красной Армии для защиты священных рубежей Советского Союза.

Вот почему партия и правительство уделяют огромное внимание развитию конского поголовья.

В нашем районе с развитием конского поголовья дело обстоит плохо. Государственный план развития животноводства по коню в 1940 году выполнен только на 85 процентов. Отсюда встает задача ежемесячно увеличивать конское поголовье, чтобы в 1941 году полностью выполнить государственный план.

Некоторые колхозы, нам кажется, встают на неправильный путь. Выполняя план развития конского поголовья, производят закупку лошадей на рынке. Это, правда, одна из мер пополнения поголовья, но ведь так выполняется план за счет снижения количества поголовья в других сельсоветах и районах. Мы же должны бороться за то, чтобы по всей стране было увеличено поголовье лошадей, чтобы каждый

Мы обращаемся с призывом ко всем заведующим конефермами, заведующим случными пунктами, конюхам и всем колхозникам района начать настоящую борьбу за воспроизводство коня, чтобы 1941 год был решающим годом в увеличении конского поголовья.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью сохранить конематок в период жеребости и на 100 процентов сохранить и воспитать молодняк, который родится в 1941 году.

2. Всех годных конематок подготовить к случной кампании, довести их до хорошей упитанности, всех случить и добиться наивысшего процента заражаемости.

КОММЮНИКЕ

О ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и германский посол граф Фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанных 31 августа 1940 года в городе Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль 30 января 1941 года.

Навстречу
XVIII партийной
конференции

Соревнование работников связи

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, работники Т-Станской районной связи взяли на себя следующие обязательства:

К 15 февраля на 60 процентов выполнить финансовый план. До 10 февраля проверить все линии связи и всех абонентов городской, низовой и радиосети и устранить замеченные дефекты. К 15 февраля установить 10 новых радиоточек. С 1 февраля установить ежедневное движение почты по всем трактам, а также и доставку корреспонденции.

Большинство работников заключили между собой договора социалистического соревнования на лучшее обслуживание XVIII партконференции связи. Коллектив нашей конторы связи вызвал на соревнование работников Пильненской районной связи.

Взятые обязательства работники связи выполняют. Уже установлено 5 новых радиоточек, проверены абоненты городской и низовой сети.

В. Ивлиев,
зам. начальника рай-
конторы связи

Взятые обязательства выполняются

Колхозники колхоза «Красный партизан» в ознаменование XVIII партийной конференции решили полностью и качественно подготовиться к весеннему севу до 15 февраля.

Обязательство выполняется.

Приготовлены качественные семена, которые хранятся в сухом, чистом помещении.

Кузнец Н. Я. Чернаев закончил ремонт инвентаря и машин раньше установленного срока на 5 дней. Отремонтированный инвентарь и машины комиссия приняла с хорошей оценкой.

Комсомольцы М. Белоусов и Т. Куликов собирают местные удобрения. На малоудобренные участки вывезено 1000 воловьев.

1 февраля будет проведен массовый выход на снегозадержание.

И. С. Назаров.

Выполняют финплан досрочно

Т-Талыгинский сельсовет взял обязательство к 15 февраля финансовый план выполнить на 75 процентов. Население горячо поддерживает инициативу сельсовета.

Колхозники колхоза им. 8 марта рассчитались по культуре и самообложению на 72 процента, а колхозники колхоза «Заря» — на 80 процентов.

П. А. Иванушкин.

Комсомольская организация перестраивает свою работу

Комсомольцы Т-Станской средней школы идут в авангарде, показывая личный пример в учебе и дисциплине. Почти все они успевают в учебе. Многие имеют только хорошие и отличные отметки. Особо отличаются комсомольцы Агафонов В., Игошин Д., Викулов Б., Глыбин В. и др.

Лучших показателей в успеваемости добились комсомольцы 9 класса «Б». Здесь успеваемость их на 29 процентов выше чем в других классах. Этот класс не знает неуспевающих комсомольцев.

Резко повысилась успеваемость по школе во второй четверти. Если в первой четверти успеваемость в 8—10 классах составляла 73,7 процента, то во второй стала — 83,2 процента. Улучшилась и дисциплина.

В борьбе за успеваемость и крепкую дисциплину большую помощь учителям оказала комсомольская организация. Например: ученик 8 класса комсо-

молодец Петрушкин Г. Ф. имел в 1 четверти несколько плохих отметок. Его вызвали на заседание комитета. Поговорили с ним. Оказалось, что он может хорошо учиться, но ему мешает его плохое поведение. С ним стали часто беседовать комсомольцы, оказывать ему помощь, своевременно указывать на недочеты. Во второй четверти он уже не имеет плохих отметок.

А вот пример с ученицей Викуловой З. Она плохо понимала химию. К ней прикрепили более сильных товарищей. Теперь она великолепно успевает по химии.

Таких примеров немало.

Большое внимание комсомольская организация уделяет пионерским отрядам. Отрядными вожатыми работают лучшие комсомольцы, которые регулярно отчитываются о своей деятельности.

Комсомольцы бывают на пионерских сбоях, помогают пионерам лучше и интереснее

строить свою работу, проводить досуг, устраивать лыжные выезды.

Почти все комсомольцы участвуют в кружках: драматическом, музыкальном, литературном и т. д. Показывают личный пример в оборонной работе.

Всеми мерами ведется борьба с неряшливостью.

В плане работы на февраль комсомольская организация запланировала провести несколько лекций по международному положению и другие темы.

В каждом классе выпускаются аккуратные стенные газеты. Комсомольцы являются активными корреспондентами.

Комсомольская организация, перестраивая свою работу в соответствии с решениями X пленума ЦК ВЛКСМ, добилась значительных успехов. Однако эти успехи должны быть увенчаны к XVIII партийной конференции.

**И. Нарякин —
комсомолец.**

Советы агронома

Отличные семена — залог высокого урожая

В повышении урожая важную роль играют семена. Несортовые, щуплые, засоренные и больные семена не дадут хорошего урожая как бы не была удобрена и обработана почва. Поэтому партия и правительство придают исключительное значение делу улучшения семенного хозяйства.

Устав сельхозартелей требует от колхоза: отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых, проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы.

Поэтому колхозы должны к весеннему севу качественно подготовить семена.

Семена зерновых и бобовых культур должны быть сортовыми. От правильного подбора сорта урожайность повышается от 20 до 30 процентов по сравнению с обычными посевами. Чистосортные семена не только повышают урожай, но также повышают и качество самого урожая.

Семена должны быть крупными с большим абсолютным весом. В первые дни развития зародыш питается исключительно за счет запасов питательных веществ, находящихся в зерне. Крупное зерно питательных веществ имеет больше. Такие зерна дают крупные ростки и сильно развитую корневую систему. Всходы от таких семян менее страдают от неблагоприятных условий климата, более устойчивы против заболеваний и повреждения вредителями. Поэтому необходимо семена пропустить через сортировки, триеры, змейки, не останавливаясь перед ручным отбором, в особенности для посева сенных участков.

Недопустимо иметь в семенах посторонние примеси: ку-

сочки земли, мякину, солому, семена сорняков и других культур. Присутствие семян сорняков и других примесей в посевном материале, является одной из причин засорения почвы и снижения урожая. Семена необходимо очищать не только до установленной кондиции, но и до полного удаления посторонних примесей.

Должна быть нормальная влажность семян, которая установлена посевными стандартами: для гороха, овса, чечевицы, ячменя, яровой пшеницы, проса и гречихи — 15,5 процента. Семена, имеющие большую влажность, легко подвергаются порче (самосогревание, грибные заболевания и др.).

В случае повышения влажности семян, их следует подсушить путем провеивания, перелопачивания, проветривания и россыпи тонким слоем.

Семена должны доводиться до 100-процентной всхожести, должны иметь хорошую энергию прорастания. Нормальный срок прорастания 3—4 дня. Такие семена дают здоровые и дружные всходы, которые хорошо справляются с засоренностью полей, меньше страдают от болезней и вредителей, дружно созревают.

Следовательно такие всходы дадут высокий урожай и лучшее зерно.

Однако не все еще колхозы придают серьезное значение делу подготовки семян. В колхозах «Память Ильича», им. Пугачева, им. Чкалова и др. это важное дело считают второстепенным и медленно сортируют семена. Не лучше делают колхозы им. Молотова и имени Комсомола, где пропускают семена через змейку и на этом успокаиваются.

Для всех колхозов является обязательным агротехниче-

ским мероприятием — многократный пропуск семян через зерноочистительные машины.

В первую очередь семена должны быть пропущены через веялки. При этом удаляются легковесные примеси. После семена пропускаются через сортировки. Сортированием достигается две цели: 1) разделение зерна культурных растений по весу и форме на несколько сортов и 2) более тщательная очистка семян от сорняков. Следует семена пропустить не только через сортировку «Триумф», но также через триер.

Работа триера построена на принципе разделения семян по длине зерна. Триер хорошо отбирает мелкие зерна, битые, семена сорняков, примесь других культур (например пшеницу от овса).

Хороший пример показывают колхозы «Верный путь» (Липовка), им. Ленина и др. Здесь семена подвергли многократной очистке.

Высеваемые семена должны иметь сортовые документы: акт апробации, если посев апробировался в 1940 году, сортовое удостоверение или свидетельство, если семена получены от другого колхоза в порядке сортообмена. Все семена обязательно должны быть проверены на посевные качества в райсемлаборатории не менее 2 раз (последний не позднее марта) и иметь соответствующие удостоверения. Без этого нельзя допускать семена к посеву.

Документация играет важную роль в улучшении семенного дела, а следовательно и повышении урожая всех культур.

**Спиридонов,
агроном В-Талыгинской
МТС,**

За рубежом

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-ой годовщиной установления национал-социалистского режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: «Прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара».

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. «Германия», — сказал он, — никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных национальных целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано».

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблены, Гитлер заявил: «Если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учили всякую возможность, какая только мыслима».

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

Наблюдатели в Виши о предполагаемом германском вторжении в Англию

Как передает корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» из Виши (Франция), компетентные наблюдатели ожидают, что немцы начнут вторжение в Англию в феврале. Лица, прибывшие из Голландии, сообщают об усиленных германских приготовлениях.

(ТАСС).

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.